- 財團法人人本教育文教基金會全國校安中心張萍主任(特別貢獻獎)長期關注校園性侵害申訴案件,在無數次追求正義的努力中,無所畏懼、勇往直前,無慰許多在未成年即受害的暗夜倖存者,並成功推動包括「狼師條款」的多項法令制度,充分展現法律人面對不公義的纏鬥韌性、正義使命與無畏。
- 臺東馬偕紀念醫院兒少保護區域醫療整合中心洪華希主治醫師(新銳獎) 將年輕與熱情投注於資源貧瘠的台東偏鄉,投身兒少保護工作。面對困 難與挑戰,以堅定的信念凝聚在地公私部門的跨網絡夥伴,讓「東區兒 少保護區域醫療整合中心」得以生根,並透過兒少保護的具體改善作為, 在台東持續擴大影響力。
- 桃園市政府警察局吳宗勳偵查佐善用自身專業技能及偵查技巧,加上設身處地及深刻體察的協助,成為被害人重建人生的重要推手。勇於任事及細心耐心,堅持做對的事絕不退縮,協同網絡夥伴,在許多兒少性剝削與性私密影像案件的偵查上,屢建其功。
- 天主教善牧社會福利基金會臺北市安心家園洪家琪主任積極投入受暴婦女庇護工作,充分發揮領導能力,創造舒適的居住環境及增能受暴婦女,協助家園裡的庇護對象找回生命自主權,並持續推動離開庇護所的賦能計畫,讓個案擁有人生下一步的選擇權。
- 台灣兒童暨家庭扶助基金會屏東分事務所傳敏峯主任從事兒保工作長達 36年,走過兒少保護尚未法制化的蠻荒年代,為了兒少安全,曾以身涉 險,無畏艱難,一路走來,見證臺灣兒少保護從荒蕪到完善,從第一線 的工作到倡議修法、研提創新作為,無役不與,畢生奉獻於兒少保護, 與紫絲帶的精神相互輝映。
- 財團法人現代婦女教育基金會吳姿瑩執行秘書從直接服務性侵害個案的經歷與觀察,深刻感受性別暴力的集體迷思,故以接近庶民生活的創新型式,整合藝術與議題,與社會對話溝通,積極推動「沒有同意 就是性侵」的觀念,並被司法判例引用,建立性侵害防治的重要里程碑。
- 臺中市家庭暴力及性侵害防治中心蔡佑襁社會工作師看見社工在服務個案的歷程中所面臨的壓力與耗損,於是透過專業與體察、互動與對話, 帶領兒少保護社工團隊,培養自我覺察與照顧能力,在創傷中復原,其 主動積極與自我學習的態度,影響同仁並營造出社工團隊珍貴的凝聚力。
- **臺南市政府家庭暴力暨性侵害防治中心姚智仁組長**積極努力提升兒少保 個案的創傷復原力,期終止代代相傳的暴力行為,傳遞兒少保護的價值 與信念。其兒少保護的專業力、網絡合作的整合力、溝通與倡議的行動

力,讓兒少保護工作得以往前。

- 高雄市政府社會局家庭暴力及性侵害防治中心莊美慧組長積極面對問題,並不斷尋求解決策略,19年的保護服務生涯,在推動性侵害早期鑑定、兒少驗傷醫療整合、重大兒少虐待偵查等,都在遭遇困難時提出創見,進一步建立制度模式,同時展現難能可貴的網絡合作,足堪表率。
- 中國醫藥大學兒童醫院兒少保護區域醫療整合中心陳郁君社會工作師將「創傷知情」的觀念,導入並運用於親職協談,大幅提升正向改變案家的可能。在服務的過程中,積極整合與協調院內、院外的資源,促進不同領域的專業人員彼此對話,以建立系統性的合作,在減少受虐兒少的前端預防工作上,展現務實而具體的作為。
- 林口長庚醫院兒少保護區域醫療整合中心吳昌騰主治醫師有感於少子化 議題的重要,希望從醫療、保健、關懷三個主軸,推動兒少保護工作, 為降低兒虐黑數,積極投入全台各地的宣導工作,傳承檢傷及通報的專 業知能,並散播兒少保護的觀念,發揮更大影響力。
- 臺北榮民總醫院蘇澳分院游正吉社會工作師投入性侵害加害人處遇長達 22年,計服務超過一千名性侵害加害人的社區處遇,以執著與熱情,長 期在宜蘭地區扎根,在資源有限的條件下,仍無怨無悔的兼顧臨床與行 政,其使命感與韌性,值得稱許。
- 財團法人天主教聖馬爾定醫院袁梅玲社會工作師長期在嘉義地區從事性 侵害加害人社區處遇,主張「唯有深入個案生活,才足以創造改變」,發 展出多元處遇服務。20餘年來,風塵僕僕的奔波在嘉義山線與海線的崎 嶇地區,以熱情點亮偏鄉,執著堅毅的態度與精神,值得被看見與表彰。
- 臺灣高雄地方檢察署黃昭翰檢察官以「框架內的無限可能」為信念,展 現靈活與創新的作為,成功偵辦指標性的保護服務案件,並走出地檢署, 扮演網絡合作的樞紐,持續以熱情與網絡成員傳承與分享自身經驗,具 體展現並發揚保護服務工作的核心價值。
- 臺灣臺中地方檢察署鄭珮琪檢察官在執行公權力的過程,同時展現剛強 與溫暖,站在正義與公道的防線上,透過跨網絡合作與經驗傳承,重視 懲治犯罪,也致力於協助被害人復歸正常生活,展現了法律人的人性關 懷,及保護服務工作的核心價值。
- 臺灣臺中地方檢察署黃慧倫檢察官曾擔任婦幼專組檢察官長達11年,積累相當豐厚的婦幼案件偵辦經驗,充分體察婦幼被害人的弱勢處境,在執法過程中,竭力排除隱藏真相的障礙,除了訴追真相,也積極同理被害人,給予揮別傷痛的力量,其不變的初衷與執著,令人感佩。